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OaTtuuku Temnepartypbl Bo3ayxa cepum TD02
repMeTuYHbIe AN KaHalIbHOU COOpKKU
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KoHTponb Temnepatypbl BO34yxa B CUCTEMAX BEHTUNALUN N KOHOULNOHNPOBAHWUS
BbixogHon curHan 4—20 mA / 0—10B (onummn ¢ Beixogom 0—1B n 0-5B)

CraHpgapTHble guana3soHbl nameperusd: —50...50°C / 0...50°C / 0...100°C
"epMeTNYHbIN TEPMO30HA Ha OCHOBE TOHKOCTEHHOW HepxaBetoLen Tpyokn D6x0,3mm

NMpumeHeHue

Hatunkm cepumn TD0O2 ansa kaHanbHOM COOPKU MCNONb3YOTCS ANst KOHTPONA TemnepaTypbl B
BO34yXOBOAaX CUCTEM BEHTUIALUUN N KOHOULMOHUPOBaHNS BO3ayxa Npu asToMmaTusaumum
30aHun. [laTymkm MOryT NPUMEHATBLCS B Ka4eCTBE NOKa3sbiBaKOLWMX (ANA MHAMKaLUN
napamMeTpoB TemnepaTypbl), KOHTPONbHbIX (4118 perynupoBaHnsa Temnepartypbl) Unm
npeaenbHbIX (OrpaHnYeHne KOHTPONMpPyemMoro napameTpa) gaT4ymkoB. OTAMYNTENBHON
0cobeHHOCTbI0 gaTyunkoB cepum TDO2 saBnseTcs KOHCTPYKTUBHOE MCNOSTHEHWE BbIHOCHOTO
N3MEpPUTENbHOro 30HAA B BUAE rEpMETUYHON Mib3bl ANaMeTpoM 6MM, N3rOTOBINIEHHON U3
TOHKOCTEHHOW HepxaBetowen Tpyokn D6x0,3mMMm, 4To obecneymBaeT BbICOKYIO CTENEHb 3aLLUThI
AaTyMKa OT BO3OENCTBMSA OKpyatowen cpeapbl (o IP65), MMHMManbHoe 3HadeHne nokasaTens
TENSI0BOW MHEPLUUN N paclUMPEHHbIN Anana3oH pabounx Temnepatyp (—50...+100°C).

O6Go3Ha4YeHUe AaTYNKOB U NPUHAAIEXKHOCTHU

CBoaHbI NepeyeHb AaTYMKOB NpuBeAeEH B Tabnuue 1.
MepeyeHb NpNHAONEXHOCTEN K AaTyMkaM NpuBeLeH B Tabnuvue 2.

Tabnuua 1. CBoagHbIN NepeYveHb gaTtyukoB cepumn TD02

Ob6o3HavyeHne gaTyunka BuixoaHon AnanasoH [nvHa 3oHaa
curHan n3MepeHns

TDO02-A-xx-xxX, roe xx - N1(=50...+50 °C) XX —

XX — AnanasoH U3MepeHus, 4 — 20 mA N2(0...+50 °C)

XXX — AnvHa 3oH4a N3(0...+100 °C) 100/150/200mm

TD02-V-xx-xxXx, roe xx - N1(=50...+50 °C) XX —

XX — AnanasoH U3MepEHNs, 0-10B N2(0...+50 °C)

XXX — AnvHa 3oH4a N3(0...+100 °C) 100/150/200mm

MpumeyaHune:
1. Tlo cneumanbHOMy 3akasy 4OCTYMNHbI onumn ¢ Bbixogom 0—1B / 0-5B.
2. o cneuynanbHOMY 3aka3y OOCTYMHbI ONUMK C APYIMM ANana3oHOM U3MepPEHUs 13
AnanasoHa pabounx Temnepatyp gatumka: —50...+100°C.
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Ta6bnuua 2. NpuHagnNeXxHoOCTU K gaTtynkam

HavmeHoBaHue KpaTkasi xapaktepuctuka
KoHTponbHble nnatbl NMUTUpyYOT BbIXOOHOWM Kackag aatynkoB. ObecneumBaloT Ha Bbixoae
ctaHgapTa 4-20mA KOHTpOSbHble 3Ha4YeHust wkanbl 4—20MA (0%, 20%, 80%, 100%).

Wcnonb3ytoTcs Ha aTane BBoAa M B NpoLLecce akcnnyaTaumm ans
NPOBEPKN UCMPABHOCTM AAaTYMKOB, permctpartopa, kabenbHoun ceTu.

KoHTpornbHble nnaTbl MnTUpPYIOT BbIXOAHOM Kackad AatymkoB. ObecneyvnBaloT Ha BbIxoae
craHgapta 0-10B KOHTpOnbHble 3HadYeHus wkanbl 0—10B (10%, 20%, 80%, 100%).
Mcnonb3ytoTcsa Ha aTane BBOA4A M B NpoLecce aKcnnyaTaumm ans
NPOBEPKM MCNPABHOCTM AATYMKOB, permctparopa, kabernbHON CEeTH.

Ob6ecneunBatoT bopmmnpoBaHme Ha Bbixoae 11 rpagauun Toka
4—-20MA vnun HanpsbkeHns 0—10B, nepekntoyaeMbiX CUHXPOHHO.
Mcnonb3aytoTes ansg NpoBepKkn napaMmeTpoB CUCTEM PeryrnmnpoBaHms
Ha ocHoBe AaTt4mkoB ¢ BbixogoM 4—20MA n 0—10B.

mutaTopbl curHanos
craHgapToB 4-20mA /
0-10B (11rpagaumn)

MoHTaxHbIN pbnaHey, WcnonbsyeTca anga kpenneHus gatymka TD01 Ha cTeHke

D6mm ansa kpennennsa | BoO3gyxoBoda 3a Kopnyc nameputenbHoro 3oHga. Obecneunsaet
patdnka TDO1 Ha perynupoBaHue rnyobuHbl NOrPY>KeHNs AaTynka B BO34YXOBOL,.
CTEHKe BO34yxoBoaa dukcauma gatymka Bo doriaHue ¢ NOMOLLbI CTOMOPHOro BUHTa M4,

O603Ha4YeHue npun 3aKa3e
Mpun 3akase ykasblBaeTCqd HaMMeHoBaHWe JaTyvka B COOTBETCTBMU C Tabnuuen 1 n, ecnm
HeobXxoAnMO, KOMMNIIEKT NPUHALIEXHOCTEN U3 NepeyHs Tabnuubl 2. Hanpumep:
1. Oatumk TD02-A-100 (gaTumk TemnepaTypbl 4Na KaHanbHOM cOopku ¢ Bbixogom 4—20mMA
N ONMHON nameputenbHoro 3oHga 100mMm);
2. KoHTponbHble nnatbl 20% 1 80% wkanbl 4—20MA.

Perncrtpupyrouiee obopygoBaHue

B kauecTtBe perncTtpupyrowero O60pyﬂ,OBaHVIF| MOTYT UCNOJ1b30BaTbCA nobble cucTembl u
yCTpOIZCTBa, CMOCOBHbIE NnpUHNUMaTb U O6pa6aTbIBaTb BbIXOQHbI€ CUTHalbl AaT4nKa:

® TOKOBbIN curHan 4—20MA ¢ 2-X NPOBOLHON CXEMOW MOAKMOYEHMS
e HanpshkeHune noctoaHHoro Toka 0—10B ¢ 3-x NpoBO4HOM CXEMOW NOAKIOYEHMS

KOHCTDVKLIMSI AaT4YUKOB

HaTtunkn cepum TDO2 coCTOAT 13 CrieayroLmnX OCHOBHbLIX YacTen: nosimkapboHaTHOro
npubopHoro kopnyca ¢ 3awmton P65 ¢ kabenbHbIM BBOAOM, NnaThl npeobpasoBaHns u
repmMeTMYyHOro TEPMO30HAA 13 HEPXKaBetoLwen TpyokM, pa3mMeLL,eHHOro B OCHOBaHUM Kopnyca.
Tepmo30HA 1 OCHOBaHME Kopryca XeCTKO COeiHeHbl ApYr C OPYroMm.

MNnata npeobpasoBaHMsa gaTyMKa 3akpensieHa B OCHOBaHUKM Kopnyca 1 pacnonaraetcsi Bo
BHYTpeHHeM ero obbeme, repmeTnsaumsi KOToporo obecneumBaeTcst COegMHEHNEM TUna
«BbICTYN-Ma3» Ha KpbILLKEe/OCHOBaHNM KOpPNyca U UCNONb30BaHNEM HEONPEHOBOMO
ynnotHuTens. OTBepCTMN ANs KPenneHnsa aaTtynka Ha BO34yxoBoAe M Anst oUKCaLMm KPbILLKN
HaxoQATcsa BHe repmeTnsmpoBaHHon obnactun. CoegmHuTENbHbIN Kabenb BBOOUTCSA B KOPMYyC
AaTymka yepes repMmeTuyHbIN KabenbHbIi BBOA MG 16, o6ecnednBatolmii nocne ynnoTHEeHNUs
HeobXxoauMbIN ypoBEHb 3aLmnThl. [poBOAHMKM Kabens NOAKMYaTCA K KnemmMaM KIeMMHOro
COeaUHUTENS, PacnonoXeHHOro Ha nnate npeobpasoBaHus, CNOCOBOM «MOL BUHT».

Kopnyc Tepmo30oHAa M3roToBIiEH Ha OCHOBE TOHKOCTEHHOW HepXKaBetoLwen Tpyokm
D6x0,3MM C MCnonb3oBaHUEM nasepHoOn cBapknU. TOHKOMNEHOYHbIA NIIaTUHOBLIN
TepmoanemeHT Pt1000 pacnonoxeH Ha cBOGOL4HOM CTOPOHE TEPMO30HAA HA PACCTOAHUN SMM
OT Topua TepMo3oHaa. icnonb3oBaHue cneunanbHbIX METOA0B YNAKOBKM TEPMO3NieMeHTa
obecne4vrBaeT MUHUMAaNbHOE 3HAYEHNe nokasaTterns TEN0BON NHEePLMN.

OCHOBHOM TWM KpensieHns 4aT4nKOB Ha BO3OYXOBOAE C MOMOLLLIO 2-X camope3oB D4mm
Yyepes CKBO3Hble OTBEPCTUSA B OCHOBaHMKM Koprniyca. [Inga kpenneHus 4aT4MKoB MOXeT
MCMNOSb30BaTbLCS MOHTaXHbIN doriaHel,. MoHTaXHbIN dorlaHel, KpenuUTCa Ha CTEHKEe BO3ayXxoBoaa
€ nomMolbto 3-x camope3oB D4mm. [na pukcaunm gatymka B MOHTaXXHOM donaHue
NCNoNb3yeTCs CTOMOPHbIA BUHT M4,
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TexHU4YeckKue XaApPaKTepUuCTukKun
O6LwuMe gaHHble:

1. HanpsikeHne UCTOYHUKA NUTaHMs ANa AaTYUKOB:

- ¢ Bbixogom 4—-20 mA: 30B = Unut = 9B + 0,02A x RH, rge RH — conpoTuBneHne Harpysku

- ¢ Bbixogom 0—10B: 15...30B, Tok notpebneHunsa 10mA

2. MakcumanbHas noTpebnsiemasa MoLlHOCTL: He 6onee 0,6BT

3. Honyctumas anvHa kabensa ansa AaTynkos:

- ¢ Bbixogom 4—-20 MA: go 500 mMeTpoB C 2-X NPOBOAHON CXEMOW NOLKITHOYEHUS

- ¢ Bbixogom 0—10B: o 50 meTpoB ¢ 3-X NPOBOAHOM CXEMOW NOSKNHYEHNS

4. Cpok cnyx6bl gatymkos: 10 net
PYHKUMOHaNbHbIE AAaHHbIE KaHana U3MepPeHUsa TeMnepaTypbl:

1. CtanpapTHble gmManasoH npeobpasoBaHus: —50...+50°C /0...+50°C / 0...+100°C
(apyrve ananasoHbl n3 nHtepsana —50...+100°C no cnewusakasy)
MorpewHocTb n3amepenmn: +0,6°C oT namepsaemoro 3aHavyeHus TemnepaTypbl
CrabunbHocTb namepeHunn: yxog He 6onee + 0,15°C B TedeHun 5 net
MokasaTtenb TennoBon uHepuun: npubn. 20cek B HENOLBMXKHOM BO34yXe
JNInHerHbIM BbIXOA4HOW curHan no Toky: 4—20MA = -50...50°C /0 ...50°C / 0 ...100°C
JInHenHbIV BbIXOAHOW curHan no HanpsbkeHuto: 0—10B = -50...50°C / 0 ...50°C /
0...100°C
YcnoBus okpyxawLien cpeabl:

1. TemnepaTtypa npw akcnnyatauum (Kopnyc ¢ anekTpoHukon): —50...+85°C

2. Pabouas temnepaTtypa TepmosoHga: —50...+100°C

3. BnaxHocTtb npu akcnnyataumm: 0...100% oTH. BnaxxHocTn 6e3 KoHAeHcauun Bnaru

4. TemnepaTypa Npu XpaHeHun n TpaHcnoptTuposaHum: —50...+65°C

5. BnaxHocTb npu XpaHeHun n TpaHcnopTnpoBaHmm: < 95% OTH. BNaXXHOCTKH
Fa6apuUTHO-YCTAaHOBO4YHbLIE pa3Mepbl AaTYMKOB (CM. pasgen «PasmMepbl 4aTYUMKOB»):
Pa3mepbl kopnyca: wupnHa 50mMm X gnivHa ¢ kabenbHbiM BBOAOM 85MM X BbicoTa 35MM
Paamepbl nameputensHoro 3oHga: D6mm x 100/150/200mm
CTteneHb 3awWwuThl KOopnyca gatyuka: P65
OnameTp kabens, ynnotHsemoro kabenbHbiM BBogom MG16: ot 3 go 7,5mm.
PaccTtogaHne mexay 2-ma KpenexxHbIM1 OTBEPCTUSMN B OCHOBaHWUK koprnyca: 38 X 40Mm
. Macca gatuuka: He 6onee 100 rpamm
MaTtepuansi U LuBeTa:

7. Kopnyc: nonukapboHaT, CBETNO-CEpbIN

8. W3ameputenbHbin 30HA: Hepkasetowwas ctanb 12X18H10T, cepebpuctoin

9. KabenbHbii BBOA: nonuamug 6.6, cBeTno-cepbliit

ok whN

Ol wWN =

PekomMeHAaLUuUM No MOHTaXy

1. JaTymkm MOryT yCTaHaBNMBATLCA Kak Ha BEPTUKANIbHOM, TaK U Ha FOPU3OHTaNbHOM
Bo3gyxoBoge. Npn ycTaHOBKe JaTymka Ha BepTUKaNbHOM MOBEPXHOCTM B KAaYecTBe
OOMNOSTHUTENBbHON Mepbl NO BNaro3allnTe peKoMeHgyeTcs pacnosiaratb KOpnyc gaTtynka Takum
0bpa3om, 4YToObl kabenbHbIN BBOA OblN OPUEHTUPOBAH BHUS.

2. [aTuuk Kpenutcsa Ha BO3OyXOBOAE C NOMOLLbIO 2-X camope3oB D4mm vyepes CKBO3Hble
OTBEPCTMSI B OCHOBaHUKM Kopnyca. [Ansa KpenneHns gatymka Takke MOXeT ObiTb MCMOMb30BaH
NPOXOAHOM MOHTaXHbIN donaHey, (cM. pasaen «NpuHagnexxHoCcTn Ansa gaTynkoBy). dnaHew
KpenuTcsa Ha CTeHKe BO3yxoBoda C noMoLbio 3-x camopes3oB D4AmmM. [ing cdoukcaumm gaTymka B
MOHTa)XXHOM (pJiaHLEe MCNOMb3yeTCsA CTONOPHbIN BUHT M4,

3. MakcumanbHo gonyctumas pabovasi Temnepartypa Tepmo3doHaa He 6onee 100°C.
MakcumanbHo gonyctumas paboyasa TemnepaTypa Kopnyca gaTdmka ¢ 3f1eKTPOHNKON He Bonee
85°C. Npwn akcnnyaTauum He AonyckaeTcsa NpeBbILEeHNE yKa3aHHbIX pabounx TemnepaTyp
COCTaBHbIX YacTen gat4yumka.

4. Tlpw npoknagke kabenen Heobxoanmo cobnogaTe YCnosust N0 4OMNYCTUMOWN ASMHE
COeaUHUTEIbHbIX NPOBOAOB U NPU HEOOXOOMMOCTIN UCMONb30BaTh 3KpaHNpoBaHue. [Ans
OaTunkoB ¢ Bbixogom 4—20MA mMakcuManbHO gonyctumasi anuHa kabens He 6onee 500 meTpos,
Ans gatyumkoB ¢ BbixogoM 0—10B — He 6onee 50 meTpoB. He gonyckaeTcs npoknagka kabenen
OT JaT4YMKOB BMECTE C CUITbHOTOYHBLIMU U CUNOBbIMU Kabenamn cetn 220B.
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5. lMocne BBoga kabens B KOpNyc Aatynka 1 NOAKMYEHUss NPOBOAHMKOB kabens K
Knemmam gatymka, Heob6xoauMo ynroTHUTE KabenbHbIn BBOA U 3adPUKCUPOBaTb CbEMHYIO
BEPXHIOK YacTb KOpryca Ha HUKHEN YacTu Kopryca C MOMOLLbIO 2-X BUHTOB, obecneyms
Heobxoanmoe ynnoTHeEHME B MECTE CTblka 2-X YacTen kopnyca.

6. MakcumanbHo gonyctumas pabodasa Temnepartypa Tepmo3soHga He 6onee 100°C.
MakcumanbeHo gonyctumasi paboyas Temnepatypa koprnyca gaTynka ¢ 9f1ieKTpOHMKON He Gonee
85°C. Npwn akcnnyaTauum He AonycKkaeTcsa NpeBbILEeHNE yka3aHHbIX pabounx TemnepaTyp
COCTaBHbIX YacTen gat4yumka.

7. TMopkntoyeHve NpoBOAHUKOB Kabens K gaTymKy OOnycKaeTCsa NPOBOANUTL TOMbKO B
06eCTO4EHHOM COCTOSIHUN.

CxemMbl NOAKNIYEeHUS AAaTYUKOB K permcrTpatTopy
Cxema noakni4eHUsa AaTYMKOB C Bbixogom 4—20mA:

Tabnuua 3. Cxema nogknodeHus gatymkos TDO2 ¢ Bbixogom 4—20 MA

1. 2-x NpoBOAHAasi cxemMa NOAKMYEHMS.

K Ha perncTpartop 2. Mapk1poBKa KrnemMM Ha gaTtyuke:
JileMMbl gaT4ynka
Ry «+» - HanNpsPKEHME NUTaHKSA
— 1 :_I_» 06wt «—» - 00N NPOBO KaHana BNaXHOCTM

3. lnuHa nuHUKM cBA3N gaTynK-pernctTpatop
Ao 500 meTpos.

4. AnropuTm Bbl6opa BENNYUHBI
conpoTmMBneHus Harpy3kn RH npuBegeH Huxe.

+ — Un =2 9B+0,02A-RH

[nsa nogkntoyeHns gaTtymka ¢ Bbixogom 4—20MA K pernctpartopy B paspbiB 06Lwero nposoga
TOKOBOW NEeTNN KaHana naMepeHus gatymka HeobxoAmMMo BKIIOYUTL CONPOTUBIIEHNE Harpy3Ku.
N3mepuTtensHoe HanpspkeHue, BblaensemMoe OTHOCUTENbHO OBLLen TOYKN Ha CONpPOTUBEHUN
Harpysku 6yaeT AaBNATbLCA BXOAHBIM HanpshxeHvem Ansi permctparopa. Beibop BenuumHbl
COMPOTUBIEHNS Harpysku onpeaendeTca BXOAHbIM Anana3oHOM NpUMEHAEMOro permcrpartopa,
HanNps»KeHMEeM NMUTaHMs CO CTOPOHbI perncTpartopa 1 SoNycTUMbIM MUHUMATTbHBIM
HanpsPKeHNEeM HENOCPEACTBEHHO Ha KNeMMax AaTtyuka, T.e. HanpsbkeHneM Mexay KrneMmmamm
JaTtyumka «+» n «—».

BenuuuHa HanpshkeHnsa kaHana namepeHns gaTymka co CTOPOHbI pernctpaTopa u
BENMYMHA CONPOTUBNEHNS HArpy3kn cesA3aHbl CneayoLwmm COOTHOLLEHNEM:

Unmt 2 9B + 0,02A * RH, roe

UnuT, B — HanpsixkeHne nutaHusa gaTymka co CTOPOHbI permcTparTopa;

9 B — MMHUMAarNbHO AONYCTUMOE HanpsikeHne HeNnoCcpeaCTBEHHO Ha KIeMMax 4aTuuka;

0,02 A — makcMMmarnbHbI N3MEPUTENBLHBIN TOK OT AaT4KKa;

RH, OM — conpoTuBneHme Harpysku, ¢ KOTOPOro CHUMaEeTCS HanpsiKeHue.

BHumaHue! HanpskeHve Ha kneMmax gatyvka ¢ y4eToM NageHnsa HanpsbkeHus Ha
COMpOTMBAEHUWN HArpy3kn RH 1 coeanHuTeNbHbIX NPOBOAAX MPY MakCMMaribHOM BbIXOAHOM
ToKke aatymka 20 MA He MOXeT 6biTb MeHble 9 B. B npoTMBHOM crnyvae 4OCTOBEPHOCTb
nokasaHu aTyvka He rapaHTupyeTcs.

PekomeHayeTcs cneaylowmin anroputm Bblbopa CoONpoTUBIIEHUSA Harpy3ky TOKOBOW NETNN K
HanNpsKeHNs UICTOYHMKA NUTaHUA AaTymKka CO CTOPOHbI perncrtpaTtopa (KOHTponnepa):

a) N3 cneundmkauum Ha NpUMEHAEMbIA KOHTPOMNEpP NoyyatT AaHHble O Anana3oHe
BXOQHOIO HanNpsXeHus KoHTponnepa, Hanpumep, 0...10B;

6) nsa BxogHoro gnanasoHa 0...10B BbIGpatoT HOMUHAN CONPOTUBMEHUS HArpy3Ku,
paBHbI 500 OM 13 pacyeTa, YTO NPU MakCUMasribHOM U3MEPUTESTBHOM TOKE C JaTyMKa, paBHOM
20 MA, Ha conpOTMBIIEHUWN HArpy3kn OSMKHO nagaTb 10B;

B) PaccunTbiBaloT MMHUMANbHO SOMNYCTUMYIO BENUYNHY HANPSXKEHNA NCTOYHMKA NMUTAHUSA
nyTeM CIOXEHUA MUHMMANbHO SONYCTUMOrO HaNPsKeHUs Ha Knemmax gatduka, pasHoro 9B, n
nageHus Hanps>KeHNs Ha CONPOTUBIIEHUN Harpysku, pasHoro 10B. MNonyyatoT BenuumHy 19B. B
KayecTBe UCTOYHMKA NUTaHUA gaTymMka MOXHO BbibpaTb BM0K NMTaHUSA CO cTaHAaPTHLIM
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BbIXoAoM 24B. Tabnuua cooTBETCTBMSA MeEXAY PSOoOM CTaHAapTHbIX BXOAHbIX AMana3oHoB
KOHTPOMEepoB, CONPOTUBIEHNEM Harpy3KN TOKOBOW NETINN M HEOOXOAMMbIM HanpsiKeHNeM

NCTOYHUKa NTaHUA npmBegeHa Hnxe.

Tabnuua 4. CooTBETCTBME MEXAY BXOAHbLIM AMana3oHOM KOHTpornepa, ConpoTUBIEHNEM
Harpy3ku TOKOBOW NETNN U HANPSPKEHMEM UCTOYHMKA NUTaHUS

BxogHou AnanasoH koHTposnepa 0...1B 0...2B 0...5B 0...10B
Heobxognmas BEMM4MHa COMPOTUBIIEHNS 50 Om 100 Om 250 OM 500 OMm
Harpy3ku TokoBom netnm RH

HanpspkeHne Ha RH npu Toke 4MA 0,2B 0,4B 1B 2B
HanpsipkeHne Ha RH npu Toke 20MA 1B 2B 5B 10B
Ananaso n3mereHus HanpsxeHns Ha 02.1B | 04..2B | 1.5B | 2..10B
COMPOTUBAEHUN HArpy3kn RH

PekomeHOoyemMoe HanpsikeHne UCTOYHMKa 12 B 12B 15B 24 B
NUTaHNS CO CTOPOHbI KOHTpOJNepa

HanpsibkeHne Ha gatumke npu Toke 20MA 11B 10B 10B 14 B

MpumeyaHue: HEKOTOpPbIE TUMbl KOHTPOSNEPOB NMEKT BCTPOEHHOE COMPOTMBIIEHME HAarpy3Ku,
B 9TOM CJly4ae BHELLUHEro COnpoTMBIIEHUSI Harpyskn He TpebyeTcs.

Mcnonb3oBaHme B gatynmkax ctaHg4apTHOro 2-xX NpoOBOLHONO aHanoroBoro TOKOBOro
nHTepgenca 4...20 mA obecnednBaeT cnegyowme npemmyLLecTsa:
Honyctnmas gnvHa nuHum ceAsn gaTynk—permnctpartop 4o 500 wm;
OKOHOMUS 3a CYET UCMONb30BaHUSA 2-X XXUNbHOIo kKabens BMecTo 3-X XXUIMbHOrO;
Bbicokas noMexoycTon4mMBOCTb, MCMOSb30BaHNE HEIKPAHNPOBAHHOIO Kabens;
ABTOMaTM4YeCcKast ANarHOCTUKA COCTOSIHUS «OOPLIB NIMHUKN CBA3U» U KHEUCIPABHOCTb
AaTymka» — no OTCyTCTBUIO TOKa B LIENN NUTaHUSA AaTyunka.

sOON =

CxemMa nogkno4vyeHna AaTuMKoB ¢ Bbixoaom 0—10B:

Tabnuuya 5. Cxema nogkntoveHns agat4ymkos ¢ Bbixogom 0—10B

1. 3-x IpoBoAHas cxemMa NOAKMYEHMS.
2. MapkupoBKa Knemm Ha gatyuke:
«+» - HaNpsHKeHNe NUTaHus
«B» - Bbixog 0—10B kaHana TemnepaTtypbl
«—» - 06LMI NPOBOA NUTAHWA AaTyMKa
3. nuHa nuHUKM cBA3N gaTynk-pernctTpatop
Ao 50 meTpos.

Knemmbl gatymnka

— —> O6wwn
B — Bbixog 0-10B
+ — Unut = +15...30B

Hatyuk no Beixoay 0...10B MoxeT HenocpeaACTBEHHO MNOAKNIOYATLCA K pernctpatopy 6es
AononHUTEnNbLHOro npeobpasoBaHmsa curHana. BxogHoe conpoTuBneHne ncnosnb3yemoro
KaHana permctparopa A0SmMKHO ObiTb He MeHee 10kOM. Bbixog gatyumnka 3awmiieH OT KOPOTKOro
3aMblKkaHUs, a Lenu NUTaHns OT BKITHOYEHUS HAaNpPshKEHNUsI MUTaHus ¢ 0OpaTHOM NOMSIPHOCTLIO.
[nvHa kabens gatumk—pernctpatop He 6onee 50 meTpo.. NMpu anuHe kabens oo 15 meTpoBs
[OnycKaeTcHa NCNoSb30BaHME HEIKPaHMPOBAHHOMO Kabens, npu 6onbLen anmHe
pEKOMeHAYeTCH UCMNONb30BaHNE 3KPaHMPOBAHHOMO kabens.

PekomMeHaauum no 3kcniayartauumm

1. C uenbto ycKkopeHus BBoAa B 3KCMyaTaumio NOCTaBNAEMbIX AAaTYMKOB B KOMMNIIEKT
NOCTaBKM MO OTAENbHOMY 3aKasy MOryT BKMOYATbLCS TaK Ha3blBaeMble «KOHTPOSIbHbIEY MNaThl.
OHM NOMHOCTBIO MUTUPYIOT BbIXO4 AaTyMKa, HO MMEIT pUKCnpoBaHHble CTabunbHblE
BbIXOAHbIE NapaMeTpbl: TOK UNN HanNpskeHne B 3aBUCMMOCTW OT TuMa BbIXOQHOro curHana.

[na natyukoB ¢ BbIxogoM 4—20MA UCronb3yTCA KOHTPOMbHbIE NNaThl C BbIXOAHbLIM
TokOM 4MA; 7,2MA; 16,8MA; 20mMA. MapknpoBka nnaTt U COOTBETCTBME BbIXOLHbLIX TOKOB
n3mepsieMbiM NapameTpam gatymka no Temnepatype npusegeHsl B Tabnuue 6.
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Ins gatymkoB ¢ BbixogoM 0—10B ncnonbayoTca KOHTPOrbHbIE NNaThl ¢ Boixogom 1B,
2B, 8B, 10B. MapknpoBka nnaTt 1 COOTBETCTBME BbIXOLHbIX HAMPSPKEHUIA KOHTPOSbHbIX Niat

n3mepdemMmbliM nNapamMmeTpam aTyuKa no teMnepartype npnseeHbl B Ta6n|/|u,e 7.

Tabnuua 6
KoHTpornbHble MapknpoBka CooTBeTcTBYIOLME 3HAYEHNA TeMnepaTypbl ANg
nnarbl JuanasoHoB
-50...50 °C 0...50°C 0...100 °C
4 mA «TO» -50°C 0°C 0°C
7.2 MA «T20» -30°C 10°C 20°C
16,8 MA «T80» 30°C 40°C 80°C
20 MA «T100» 50°C 50°C 100°C
Tabnuuya 7
KoHTponbHble MapkupoBka CooTBeTcTBYlOLLME 3HAYEHNSA TeMNepaTypbl ANs
nnaTbl Ju1anasoHoB
-50...50 °C 0...50°C 0...100 °C
1B «H10» —-40°C 5°C 10°C
2B «H20» -30°C 10°C 20°C
8B «H80» 30°C 40°C 80°C
10B «H100» 50°C 50°C 100°C

lMepen BBOAOM Aatymka B KCnnyaTauuio, Hanpumep, ¢ BbixodoMm 4...20 MA, KOHTpOnbHble
nnatbl ¢ BbIXoAHbIM TOKOM 4 MA (0% wkanbl 4—20MA) n 20 MA (100% wkanbl 4—20mA)
nocrneaoBaTernbHO NOAKMNI0YATCS BMECTO AaTyuka U Ha peructpaTtope ycTaHaBnmsalTCs
(3anucbiBalOTCA B NaMsiTb) COOTBETCTBYIOLLME KOHTPOSbHBIM TOKaM 3Ha4YeHus Temneparypbl.
B pesynbTtaTe aTon npouenypbl 4na peructparopa 6yayT ogHO3HAYHO onpeaerneHbl HakMoH U
CABUI NMMHENHOWN XapaKTepPUCTUKN KaHana namepeHus aatyvka no remnepatype. KOHTporbHble
nnaTtbl ¢ BbIXOAHBbIM TOKOM 7,2 MA (20% wkanbl 4—20MA) n 16,8 MA (80% wkansl 4—20MA)
Takke MoryT 6blTb UCNOMb30BaHbl ANA KanNnMOpPOBKU ANana3oHOB U3MEPEHUS B permctparope, a
ecnv ananasoHbl yctaHoBneHbl ¢ nomoupbto nnaTt 0% n 100%, To Ana npoBepkn paHee
YCTaHOBMEHHbIX B pernctpatope AvMana3oHoB namepeHus. B npouecce akcnnyataumm
KOHTPOrbHbIE MraTbl MOTYT UCMONb30BaTLCA ANS NEPUOANYECKON NPOBEPKU
paboTocnocobHOCTM MK NpM HEOBXOAMMOCTU ANA ANArHOCTUKN MCNpaBHOCTN 06opyaoBaHus:
AaT4YNKOB, permctpatopa nnu kabenbHon cetn. CxemMbl NOAKMHOYEHNSI KOHTPOMbHBIX NnaT
COBMagaloT Co CXeMaMu NOAKIMIYEHNS 4aTYMKOB 1 NpuBeaeHbl B Tabnuue 8.

Tabnuua 8. Cxembl NOSKITHOYEHUSA KOHTPOMBHbIX NaT K permctpatopy

Cxema NOAKITIOYEHUA KOHTPOJIbHbLIX ninaT
C TOKOBbIM BbIXOOOM

Cxema NOAKITIOYEHUA KOHTPOJIbHbIX NnaT
C BbIXO4OM MO HAMNpsa>XeHunk

Knemmsbl Knemmsbil
KOHTPOJSIbHOW NnaThbl Ha peructparop KOHTPOMbHOW Nnathbl
4/7,2/1E§/ZOMAI RH - — o6uwmi
- o |-1—> O6umit B — Bebixog 1B/2B/8B/10B
+ — Un 2 9B+0,02A<RH + — Unut = +15...30B

2. MNocne ycTaHOBKM ANana3oHOB U3MEPEHUS B permcTpatope AaTymku He TpebytoT Kakmx-
6o AOMNOMHUTENBHBLIX PErYSIMPOBOK UIM TApUPOBKMW.

3. MNpumeHsiembI B gaTtymkax TOHKOMNEHOYHbIA NAaTUHOBLIN TepmoanemeHT Pt100 /
Pt1000 npoussoacTtea .Honeywell uMeeT BbICOKME IKCNYTaLNOHHbBIE XapaKTEPUCTUKU U
MUHUManbHbIN YXO4 B TeYEHUE ANUTENBHOrO BPEMEHM 3Kennyataumn. Tem He MeHee
XapakTepuCcTMKN JaTYMKOB MOryT OblTb NPOBEPEHbI METOAOM CAIMYEHUS C NMOKa3aHUSIMU
3TaNoHHOro N3MepuTensa Temneparypbl. B kayecTBe aTanoHHOro n3amepuTens Temnepartypbl
peKoOMeHAYeTCs MCMOoNb30BaHNe TepMomMeTpa fniabopaTopHoro anekTpoHHoro J1IT-300
npoussogctea OO0 «Tepmeke» r.Tomck (www.termexlab.ru) ¢ norpewHoCTbI0 B Anana3oHe
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0...50°C He xyxe +0,05°C. TepmomeTp JIT-300 ncnonb3yercsa A5st KOHTPOSbHbBIX onepauun Ha
3Tanax NpPou3BoAcCTBa U UCNbITaHUn gatyunkos cepmum TDO2.
4. Oatymku cepum TDO2 moryT obecneunTb 6onee BbICOKY TOYHOCTb M3MEPEHUS, eCIu
ByneT npoBeaeHa AoONOMNHUTENbHAs KOppeKkLumsa B pabodnx ycnoBusax gatyvka B Buae casura
HyNs (HaKNnoH npu 9TOM OCTaeTCs HEU3MEHHbIM) XapakTepuCTUKN NnpeobpasoBaHnsa gaTyumka.
[lns 3TOro TEepMO30H 3TaNoOHHOrO TEPMOMETpPA, Hanpumep, BoiweykasaHHoro JIT-300, B
TeyeHne He meHee 30 MVHYT BblAEPXKMBAIOT B HENOCPEACTBEHHON BIM30CTN OT TepMO30HAA
TECTUPYEMOro AaTynka, HaxogsLleroca B paboumx yCcrnoBusix, 3aTeM CnmyaroT nokasaHus
TepMomeTpa v perucTpaTopa u Ha BENUYMHY pa3HOCTU NOKa3aHWi CABUraloT B permcrparope
HyNb XapakTepUCTUKM Npeobpa3oBaHns KaHana n3aMepeHnsa TemnepaTypsbl.
5. Mpwu akcnnyaTauumn JaTYMKOB B 3arpsi3HEHHbIX MOMELLIEHMAX C BbICOKOM BNAXXHOCTLIO U
3arpsis3HeHneM, MOXeT noTpeboBaTbCs Nnepmoguyeckoe NpoBeaeHne nNpounakTuyecknx pabor,
3aKNOYaLLNXCA B OYUCTKE KOHCTPYKLMM AATYMKOB OT OCaXOEHHOM NbIN 1 NPOBEPKN
COCTOSIHMSA YacTen gaTymka BHYTpU NpubopHOro Kopnyca, BKoYasa NpoBeEpKy KayecTsa
COeaUHEHUS KNEMMHOro CoeanHUTENs aTynka ¢ BbIXOOHbIM Kabenem.

OnucaHue XxapakTepucTUK npeodpa3oBaHNA AaTYUNKOB

Kaxxabli aKk3emMnnsap aTynkoB € BbIxogom 4—20MA nmeeT ctaHa4apTHYH TapUpPOBOYHYIO

XapaKTepuCTUKy criegyroLlero Tuna:
T°C = (IBbix - l0) / SLI, rae

T °C — nsmepsiemasi Temnepartypa, °C;
IBbIX — BbIXOAHOM TOK Aatyunka, MA;

lo — HaYanbHOE CMeLLleHNe KaHana n3mepenusi, MA;
SLI — koacbpuumneHT npeobpasoBaHmsi no Toky, MA/°C.
CtangapTHble koadhduumneHTsl 1o n SLI npuBeaeHbl B Tabnumue 9.

Tabnuya 9
MapameTpbl NpeobpaszoBaHus Ans Onsa ouanasoHa | Onsa guanasoHna | Ons onanasoHa
JaTymka ¢ Bbixogom 4—20MA -50...50 °C 0...50°C 0...100 °C
HavyanbHoe cmelleHue, lo 12 MA 4 mA 4 mA
KoadhdmuneHt npeobpasosanms, SLI 0,16 mA/°C 0,32 mA/°C 0,16 mA/°C

Kaxxabii ak3emnnap gatyimkos ¢ Beixogom 0...10 B umeeT cTaHgapTHYHO TapMpOBOYHYHO

XapaKTepUCTUKY CrneayroLLero Tmna:
T°C = (Usbix—Uo)/SLU, rge
T °C — nsmepsiemasi Temnepartypa, °C;

UBbIX — BbIXOOQHOE HanpshKeHue aaTtyuka, B;

Uo — cMelleHmre WwKanbl gaTyvka, B;

SLU — koadhduumeHT npeobpasoBaHns no HanpshkeHuto, B/°C.
CrangapTtHble koadhdpuumneHTbl Uo n SLU npueegeHsl B Tabnuue 10.

Tabnuua 10
MapameTpbl NpeobpaszoBaHus Ans Onsa ouanasoHa | Onsa gnanasoHna | Ons gnanasoHa
JaTtyumka ¢ Bbixogom 0—10B -50...50 °C 0...50°C 0...100 °C
CwmelleHue wkanbl, Uo 5B 0B 0B
KoadpdumuneHt npeobpasosanms, SLU 0,1 B/°C 0,2 B/°C 0,1 B/°C

B Tabnuue 11 B YMcneHHoOM BUAE npeacraBfieHa 3aBUCUMOCTb BbIXOAHbIX CUTHANoOB OT
n3mepsemMon TemnepaTtypbl Ans 4aTynkos ¢ Bbixogom 4—20mA 1 0—10B 1 ananasoHom

namepeHus —50...50 °C:

Tabnuya 11
Vismepsiemas 50 | —40|-30|-—20|-10| 0 | 10 | 20 | 30 | 40 | 50
Temnepartypa, °C
BbixogHomn Tok
aranka TDO2-A, MA 4 | 56172188 [104(120/(136|152/16,8|18,4| 20
BbIXOD,Hoe Hanpsa>xeHne
nardnka TD02-V, B 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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B Tabnuvue 12 B YncneHHom BUAe NpeactaBrneHa 3aBUCUMOCTb BbIXOAHbLIX CUTHaNoB OT

n3mepsieMon TemnepaTypbl 45 4aTtymkos ¢ Bbixogom 4—20mA 1 0—10B 1 gnanasoHom

namepenus 0...50 °C:

Tabnuua 12
Viauepremas ) 0 5 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50
TemnepaTtypa, °C
BbixogHom TOK
natunka TDO2-A, MA 4 (561|72)88/|104|12,0/13,6|15,2|16,8|18,4| 20
BbixogHoe HanpsxeHve
patunka TD02-V, B o | 1|2 |3 |4 |5 /|6 |7 |8]9/]H10

B Tabnuue 13 B YMcneHHOM BUAEe npeacraBrieHa 3aBMCUMOCTb BbIXOAHbIX CUTHANoOB OT
n3mepseMon TemnepaTypbl Ans 4aTynkos ¢ Bbixogom 4—20mA 1 0—10B 1 ananasoHom

namepenms 0...100 °C:

Tabnuua 13
Vismepsiemas 0 | 10 |20 |30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100
Temnepartypa, °C
BbixogHom TOK
natunka TDO2-A, MA 4 56 | 72|88 (10,4]12,0/13,6|15,2|16,8|18,4 | 20
BbixogHoe HanpskeHue
Aatyuka TD02-V, B 0 ! 2 3 4 5 6 ! 8 9 10
Pa3mepbl gatyukoB (B Mm)
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